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Ünnepi színházi élményOktóber 22-én, kihasználva a 
négy nap adta szünetet, színház-
ba mentem a feleségemmel és 
néhány barátommal. Pechemre, 
(már jóval korábban) a Vidám 
Színpad kistermébe váltottam 
jegyet.  Az említett színház pe-
dig köztudottan a Magyar Állami 
Operaház szomszédságában ta-
lálható. Ez utóbbi intézmény volt 
a helyszíne a hazai „politikai elit” 
Október 23-i ünnepének. Termé-
szetesen én is hallottam a híreket 
a biztonsági előkészületekről, 
hogy autóval nem lehet majd par-
kolni, meg, hogy a környéken la-
kókat is csak a lakcím-kártyájuk 
felmutatását követően engedik 
majd be a kordonok mögé. Ám, 
én naivan azt hittem, 2007-ben 
egy „mezei” miniszterelnök be-
széde, melyre valljuk be, ma már 
egyre kevesebben kíváncsiak, 
nem lehet akadálya a színházba 
menetelemnek. Ez utóbbi ugyan-
is alapvető állampolgári jogom. 
Nos, ha a színházba végül be is 
jutottam, a demokráciába vetett 

bizalmam mélységesen megren-
dült ezen az estén. Rákosszent-
mihály felől közeledve a teréz-
városi templom mellett raktam 
le az autómat, mondván, innen 
egy rövid sétát követően elérhe-
tem a színházat. A Nagymező ut-
cába egyik irányból sem lehetett 
behajtani, ám gyalogosan még 
a Gólya áruház felől bemehet-
tünk. Az Andrássy útra azonban 
esélyem sem volt bekanyarodni, 
azt ugyanis egy egész rendőri 
hadsereg őrizte. „Sebaj!” – gon-
doltam, majd hátulról, az Ó utca 
– Hajós utca – Révay utca útvo-
nalon közelítem meg a színházat. 
Ám, a környező utcákat ugyan-
csak egy jól felfegyverzett plexi-
hadsereg védte. Egy jó 20 perces 
gyaloglást követően elkeseredet-
ten (vagy inkább megkeseredet-
ten) léptem oda az egyik sarkot 
őrző-védő rendőrhöz, aki kato-
násan (cseppet sem kedvesen) 
azt felelte, hogy egyedül a Baj-
csy-Zsilinszky utca – Andrássy 
úti kordonnál engedik be az erre 

„jogosult” személyeket. A VI. ke-
rület körbesétálását követően az 
említett helyszínen valóban rés-
nyire szét voltak húzva a keríté-
sek, ám az egy embernyi helyet 
belülről többen védték, mint an-
no Eger várát. Nos, ezen a szűk 
helyen szeretett volna a kordon 
mögé jutni minden Opera-köze-
li lakó, a magamfajta színházba 
járók, illetve az a néhány külföldi 
is, aki pechére most tartózkodott 
Budapesten, és mondjuk, látni 
szerette volna az Operaházat. 
Ez utóbbiakat nem is engedték a 
rácsok mögé. Mi azonban érvé-
nyes színházjeggyel rendelkez-
tünk, amit már az Erzsébet tér 
közelében fel kellett mutatnunk, 
így tehát mehettünk. A kordon 
mögötti világ megdöbbentő volt: 
egyrészt annyi autóbusz állt az 
Andrássy úton, mintha Buda-
pest egyik pillanatról a másikra 
európai turistaparadicsommá 
vált volna.  Ám, a Kiskunságról, 
Borsodból, Mezőségből érkezett 

járművek ezúttal csak felfegy-
verzett rendőröket szállítottak. 
A Révay utcába érve a hely szű-
ke miatt még megdöbbentőbb 
volt a látvány. A rendőrök százai 
ücsörögtek a csapatszállító te-
herautókban. A járdákat pedig a 
hadsereg ellátását biztosító mo-
bilvécék foglalták el, melyekben 
nyitott ajtó mellett vizeltek a XXI. 
századi dartvéderek. Nos, ilyen 
előzmények után, bár időben 
elindultunk, éppen, hogy oda-
értünk az előadásra. De, mivel 
nemcsak nekünk okozott gondot 
ez az apró kulturális kiruccanás, 
az előadás is jóval a meghirdetett 
időpontot követően kezdődhetett 
csak el. Gondoltuk, addig büfé-
zünk egyet, ám a színházi étkez-
dében csak italt adtak, mivel a 
„politikai elit” miatt az élelmiszert 
szállító járműveket sem enged-
ték a kordonok mögé. 

A darabról csak annyit, hogy 
minden tiszteletem a színésze-
ké, akik hozzánk hasonló úton és 

Megéheztek – betörtek a boltba
Október 24-én 5.45-kor két férfi megéhezett, és hogy éhét

gyorsan csillapítsa, gyorsan felfeszítették a közeli, Nagy Lajos 
király út 189. szám alatti zöldségesbolt rolóját, betörték az ab-
laküveget, majd behatoltak a helyiségbe, ahonnan körülbelül 50 
ezer forint értékben élelmiszert tulajdonítottak el. A behatolással 
okozott rongálási kár ennél jóval nagyobb, megközelítőleg 300 
ezer Ft volt. Az akciónak azonban akadt szemtanúja, aki szeren-
csére gyorsan cselekedett, és azonnal értesítette a rendőrséget. 
S mivel a BRFK XIV. kerületi Rendőrkapitányságán immár október 
1. óta működik egy úgynevezett akciócsoport, mely közrendőrök 
mellett civil ruhás nyomozókból is áll, s amely csoport azért lehet 
néhány hét után hatékony, mert bármikor bevethető, az október 
24-i betörés is rövid időn belül eredményesen lezárult. A rend-
őrök ugyanis a helyszín közelében két gyanúsan viselkedő férfire
figyeltek fel, akiket megállásra szólítottak fel, mire természetesen
elfutottak. Az egyik gyanúsítottat, egy 45 esztendős férfit rövide-
sen elfogták és előállítottak a rendőrök, míg a társának egyelőre 
sikerült egérutat nyernie.

módon jutottak el a színházba, 
és akik két óra erejéig így is képe-
sek voltak elvarázsolni a nézőket. 
Ám, a lelkük mélyén ők is tud-
ták, ez az este nem szokványos, 
mondhatni, nem normális. Miu-
tán véget ért az előadás, illetve a 
lelkes, nagyrészt hamvas egye-
temistákból álló közönség szűn-
ni nem akaró tapsa, a színészek 
egy kabátot magukra kapva, szin-
te a publikumot megelőzve hagy-
ták el az épületet. A jegyszedők 
figyelmeztették őket is, hogy a
Bajcsy-Zsilinszky út felé ne men-
jenek, ott ugyanis már áll a bál, 
Molotov koktélokat dobálnak, víz-
ágyúznak, könnygázaznak. Egy 
út maradt, az Opera felé, ahol 
azonban a rendőrség megállítot-
ta az embereket. Sőt, nem csak 
megállította, hanem a falhoz ál-
lította őket. Nézőt, színészt egy-
aránt. Jómagam az egyik fősze-
replő mellett lapultam. Mindezt 
azért, mert az Operából három 
sötét autó hajtott ki az Andrássy 
útra. A járművek után a rendőrök 
minket is átengedtek, de csak a 
Paulay Ede utca irányába.  Már 
ez is könnyebbség volt, mert leg-
alább nem kellett megkerülnünk 
a fél Belvárost. 

Gyakorlatilag máig nem he-
vertem ki ezt az élményt. S bár 
a színház „miatt” nem láttam 
élőben, valamely kereskedel-
mi adó közvetítésében az utcai 
harcokat, elmondhatom, hogy 
ennyire irritáló, provokatív hely-
zetben még sohasem éreztem 
magamat. Demokráciánk októ-
ber 22-i tanulsága számomra az 
volt, hogy még a 70-es, 80-as 
években is több emberség jelle-
mezte a hétköznapjainkat, mint 
most, amikor már állítólag felnőtt 
korba (18. életévét betöltötte) lé-
pett a rendszerváltást követő ma-
gyar valóság. (Tarnai)

Tömegoszlatási gyakorlat (a kép illusztráció)


